

关注“五一”小长假

我省各市县积极开展各类文体旅商活动，让市民游客欢度“五一” 营造假日氛围 激发消费活力

■ 本报记者

潮汕英歌舞亮相海口海甸岛，电商直播塑造和传播三亚城市形象，“雨林星光”音乐派对在保亭七仙岭下唱响……最近几日，随着“五一”假期的到来，我省各市县纷纷积极开展各类文体旅商活动，营造欢乐喜庆的假日氛围，让市民游客欢度假期的同时，也激发消费活力，展现城市的良好形象。

海口

潮汕英歌舞惊艳亮相

5月1日，“弘承妈祖 福游琼州”妈祖1064周年诞辰巡游庆典在海口美兰区海甸岛举办，潮汕英歌舞惊艳亮相，在街头带来一场精彩表演，吸引众多市民游客驻足观赏。活动现场，巡游队伍由英歌队、旗伞仪仗队、十八般武器、贡品等8个方阵组成，沿海甸六东路、和平大道、海甸五中路、人民大道进行巡游活动。舞者们身着各式传统服饰，脸上化着传统脸谱妆容，踩着激昂的鼓点，双手持短槌灵活舞动，动作整齐划一展示着磅礴气势，引得围观群众的阵阵喝彩。

潮汕英歌舞作为我国第一批国家级非物质文化遗产，以其独特的风格、紧凑的节奏和强烈的动感，将武术与艺术完美融合，呈现出强壮、豪迈的气势，给人以力与美的震撼。

据美兰区旅游和文化体育局负责人介绍，该区联合多部门和社会组织打造了此次巡游庆典，让市民游客近距离接触英歌舞等非遗文化，进一步加深了琼粤非遗文化的交流与联动。

据了解，“五一”小长假美兰区还推出了“遇见美兰非遗”五日游览路线，涵盖北港岛非遗浅海捕捞、898艺术村非遗船型屋、水巷口非遗海南粉制作等技艺展示，以及连理枝渔家乐公仔展演等项目，为假期增添一抹浓厚的文化色彩。

三亚

电商直播激活消费市场

4月30日晚，“2024电商嘉年华暨乐享三亚城市直播间”启动仪式在国药中免税购物广场举办，聚焦免税、零售、餐饮、旅游、汽车、家电等行业进行直播，助力“五一”假期三亚消



5月1日，潮汕英歌舞队在海口美兰区海甸岛巡游。 本报记者 张杰 摄

费市场持续升温。

据悉，4月30日起至5月11日，每日下午“乐享三亚城市直播间”会邀请免税、零售、餐饮、旅游、汽车、家电等商家做客直播间，重点聚焦三亚“吃、住、玩、游、购、娱”，通过“特价秒杀”“限时抢购”“福袋放送”“直播特惠”等多种方式，打造具有浓郁地方特色的直播活动，活跃城市消费氛围，发掘消费潜力，助力三亚消费市场繁荣。

本次嘉年华优选三亚优质商家、好物商品，包括本土老字号品牌、免税产品、餐饮品牌、汽车产品等，开展线上线下融合促销，惠及消费者。在嘉年华直播中，市民游客可以看到商家的特色产品，获得商家推出的各类优惠折扣，更加深入地了解和体验直播购物的生活方式。不仅展示了商业生态，也展示了三亚的生活方式，通过直播塑造和传播城市形象。

接下来，三亚市商务局还将利用

“五一”消费旺季，开展一系列促消费活动，带动三亚各行业商家参与促销，实现多方协作的市场共振，满足市场对数据时代的消费新需求，为营造全市消费热潮形成良好氛围。

保亭

音乐派对唱响七仙岭

4月30日晚，2024年海南黎族苗族传统节日“三月三”保亭分会场节庆活动“雨林星光”音乐派对在保亭黎族苗族自治县七仙岭温泉国家森林公园举办。活动以“欢歌，在保亭的春天里”为概念，呈现出一场充满“保亭味、雨林风、时尚范”的音乐派对。

活动摒弃了传统的置景搭建，利用森林公园的实景景观作为舞美背景，让雨林、山景、晚霞、日落、草地、音符、民族、星光等元素交织在一起，歌手的演唱与大自然的虫鸣鸟叫、蛙声蝉鸣、月色花香深度融合，展示了

保亭的自然与人文魅力。

当晚以一首互动民族歌舞《嘿！呱嗒》开场，并融合说唱元素，欢迎来自全国各地的游客来到保亭共同欢歌；《飞鸟飞》等歌曲采用保亭“甘工鸟”的传说为题材，讲述勤劳奋进传承的黎家梦想；《请到保亭深呼吸》也在此次活动唱响，邀请游客在“五一”小长假来到保亭，感受气候宜人的“富氧”生活。

除此之外，活动还设置了“我想和你唱”“我想和你跳”等互动环节，邀请观众在舞台上载歌载舞，沉浸式参与这场音乐派对。

屯昌、东方

职工运动竞技欢乐多

4月30日，2024年屯昌县职工趣味运动会在该县体育馆开赛，旨在丰富广大职工的业余文体生活，增强职工之间的团队意识，提升身体素质

和精神状态。此次运动会集趣味性、娱乐性、协作性于一体，精心设置了“萝卜保卫战”“超级食谱”“步步高升”3个团体比赛项目，以及趣味高尔夫、投篮、旋转运球等3项个人嘉年华项目，该县25支工会联合会代表队400余人齐聚赛场，同台竞技。“五一”期间，屯昌县总工会将持续开展系列文体活动，提升职工获得感、荣誉感和幸福感。

4月29日，经过5天的激烈比拼，2024年东方市“五一”国际劳动节职工体育活动在拔河项目冠军争夺赛后落下帷幕。经过激烈角逐，东方市中医院代表队获得了拔河比赛的冠军。据了解，东方市此次职工体育活动共有119支代表队、1104人参加了拔河、棋类、足球、羽毛球、3公里跑步等5个项目比赛。活动丰富了广大职工体育生活，增进团结，提升了组织力、凝聚力和向心力。

(本报海口5月1日讯)

红色娘子军民兵连正式组建 琼岛红花永绽放

本报嘉积5月1日电（记者张婉菁）古木挺拔，连旗猎猎，嘹亮的宣誓声响彻红色娘子军纪念馆广场。5月1日，正值红色娘子军成立93周年纪念日，红色娘子军民兵连点验暨授旗仪式在琼海举行，标志着以红色娘子军纪念馆管理中心为主要力量的红色娘子军民兵连正式组建。

仪式在《中国人民解放军军歌》的奏唱声中拉开序幕。全体女民兵精神抖擞，英姿飒爽，尽显巾帼风采。现场宣读了组建红色娘子军民兵连相关批复，宣布了连队干部骨干任命命令，并进行红色娘子军民兵连授旗仪式，连队全体官兵庄严宣誓并合唱《中国民兵之歌》。

据了解，红色娘子军是琼崖革命史的重要组成部分，是海南红色文化的一张靓丽名片。举办红色娘子军民兵连点验暨授旗仪式，旨在传承红色基因，赓续红色血脉，以红色娘子军纪念馆为“窗口”，展示新时代女民兵良好形象，加强后备力量建设，深化全民国防教育，推进海南自由贸易港建设。

红色娘子军民兵连官兵们纷纷表示，作为红色娘子军新一代传人，要大力弘扬琼崖纵队光荣传统，时刻听党话、跟党走，接过“接力棒”，跑好“新征程”。除了要扛起“枪杆子”，还要扛起“笔杆子”，练好“嘴皮子”，履行好新时代红色娘子军的独特使命，用实际行动告慰革命先辈，书写红色娘子军新的传奇。

仪式结束后，全体人员共同参观红色娘子军纪念馆“战地琼花”主题陈列展，观看“薪火相传不负韶华”庆祝红色娘子军成立93周年美术作品展，深刻了解红色娘子军的英勇形象和光辉事迹，近距离感受红色文化魅力。

省委常委、宣传部部长王斌，省军区少将司令员陈军栋等军地领导出席仪式并讲话。

进一步规范航天旅游市场秩序 文昌将建立航天旅游市场“红黑榜”制度

本报讯（记者刘梦晓）文昌市近日发布关于进一步规范航天旅游市场秩序的公告，多措并举规范航天旅游市场主体行为，提升服务质量，促进文昌市航天旅游高质量发展。

公告称，航天事业是国家科技实力和综合国力的重要象征，观看火箭发射具有公益性、公共性，任何航天旅游市场主体不得直接对观看火箭发射的群众收取费用。提供相关服务的，可合法合规合理根据市场规则收取质价相符的费用。

航天旅游市场主体在发布包含观看火箭发射等内容产品时，须明确产品服务内容和对应服务事项的收费标准，确保产品质量和服务的真实性。航天旅游市场主体在宣传产品时，需特别明确说明观看火箭发射位置；不得使用“内场观礼”“VIP内场票”等虚假不实和夸大夸张用语，以及容易混淆理解、产生歧义的表述，误导消费者。

公告要求，航天旅游市场主体在经营旅游业务过程中不得擅自扩大收费范围和抬高收费标准。在火箭发射等期间各宾馆酒店住宿要按照《文昌市火箭发射期间旅游饭店客房政府指导价方案》控制价格。旅行社不得组团到未在电子行程单系统中的景点、民宿楼顶等场所开展旅游业务。

此外，文昌市旅游市场综合整治工作领导小组办公室将建立航天旅游市场的“红黑榜”制度，结合12345政务服务平台等投诉情况，每季度对投诉的航天旅游市场主体进行综合评估。由文昌市旅游和文化广电体育局对投诉量排名靠前的进行约谈，要求其限期进行整改，并将其列入“黑榜”名单，实行重点监管；对经检查复查确认已整改到位、获得消费者满意的，可退出“黑榜”名单。

省慈善总会开展 医疗专家下基层义诊活动 超600位患者获益

本报讯（记者刘操 通讯员陶丹）近日，省慈善总会联合省医学会组织医疗专家志愿团，到儋州市木棠镇开展“服务百姓健康·助力乡村振兴”医疗专家下基层送医送药义诊活动，将专业的医疗服务与实用的健康知识送到百姓家门口，实现医疗惠民“零距离”。

此次医疗志愿团由海南省人民医院等医疗单位的16位主任医师组成。活动现场，各科医生们面对面坐诊并针对每个患者的个体差异，精准地提供合理化治疗建议，用专业知识为村民们解答健康方面的疑惑。此外，省慈善总会还精心准备了医药包，供群众免费领取。

据了解，本次义诊活动共为超过600位患者提供了专业的医疗诊治，其中眼科诊治100余人，分别筛查出20余例白内障和视网膜病。

2024年“奔跑吧·少年” 海南省青少年武术公开赛举行

本报海口5月1日讯（记者王黎刚）5月1日，2024年“奔跑吧·少年”海南省青少年武术公开赛在海南师范大学桂林洋校区体育学院举行。比赛吸引了省内各武术机构、学校的21支代表队近400名武术精英参加。

比赛设儿童组、少年组和青年组等，项目丰富多样，包括拳术、短器械、长器械、集体等多个类别。赛事组委会负责人表示，希望通过这次比赛，进一步提升社会对海南青少年武术事业的关注，并借助赛事平台深度宣传，吸引更多海南青少年喜爱武术这一中华优秀传统文化。

本次比赛由海南省旅文厅、海南省教育厅主办，海南师范大学体育学院武术系协办。

东方滨海片区棚户区改造项目第二批就近安置房项目200多名工人坚守岗位

假期不停工 项目建设忙



海南省融媒体中心推出《灯火里的青春》系列主题报道

本报海口5月1日讯（海报集团全媒体中心记者周静泊）在五四青年节到来之际，海南省融媒体中心推出《灯火里的青春》系列主题报道，将目光聚焦于那些在深夜里坚守岗位的青年们，记录下身边年轻一代的责任与担当，给社会传递更多的温暖与力量。5月1日，第一期报道聚焦基层民警陈玉琼“灯火里的青春”。

《灯火里的青春》系列主题报道将目光对准在深夜里坚守的主题，他们中有夜间急诊医师、110执勤民警、电力巡线抢修人员、代驾小哥等。

过去7年里，身为派出所基层民警的陈玉琼已经不记得自己出过多少次警，调解过多少起纠纷，讯问过多少涉案人员，记录过多少笔录。从初出茅庐到得心应手，他心里一直谨记“群众利益无小事，为民服务是根本”。

五一 我在岗

■ 本报记者 张文君 特约记者 方宇杰 通讯员 费德帅

“工期紧，‘五一’期间我在岗。”5月1日上午，在东方市滨海片区（一期）棚户区改造项目就近安置区（二期）第二批安置房项目地块四现场，钢筋工黄海瑞和工友正忙着对D区地下室顶板进行钢筋绑扎。炎热的天气，黄海瑞的衣服已被汗水湿透。不过，这没有影响他的施工作业进度。黄海瑞来自河南，是中铁十二局集团有限公司一名工人，自从进场后，几乎没有回过

家，今年“五一”假期，仍然奋战在项目一线。

黄海瑞告诉海南日报记者，根据计划，9月底前要完成地块四主体结构施工，因此，为了能按时完成施工节点任务，今年“五一”假期，他和工友选择坚守岗位。

在该项目现场，像黄海瑞这样选择假期坚守岗位的工人还有200多名。

据介绍，该项目是省重点项目，共计建设安置房住宅12栋，总共1579套，安置房总建筑面积20.7万平方米。“五一”期间，项目200多名工人变“假期”为“工期”，为项目建设按下“快进键”。

“根据施工节点，已倒排工期。除了节假日项目不停工，我们还采取各工种交替作业、多点同步施工

等方式，加快项目建设。”施工单位、中铁十二局集团有限公司东方滨海片区棚户区改造项目技术主管吴观海说，截至目前，地块三9栋楼已全部封顶，处于二次结构施工阶段，即将进入装饰装修阶段；地块四1号楼已封顶，处于二次结构施工阶段，2、3号楼处于主体结构阶段等。

“地块三9栋楼1157套房预计2024年年底交房，地块四3栋楼422套房主体结构已完成60%以上，预计2025年7月交房。”东方市城市建设投资集团有限公司项目经理吉承献说，项目建成后，将改善棚户区居民的居住条件，提高居民的生活品质，同时有利于优化东方城市形象，推动当地经济发展，助力海南自贸港建设。

(本报八所5月1日电)

59国人员入境免签政策实施6年来 免签入琼外国旅客超94万人次

占入境外国旅客总数82%。

6年来，这项优惠政策为提升人员往来便利度带来了哪些变化？

记者在入境大厅看到有12台外国人生物信息前置采集设备，入境外国人可以快速自助采集指纹生物信息，大大节省了前台通关等候时间。据了解，仅美兰机场验证通道由原来8条增加至18条，快捷通道由原来的8条增加至24条，通关效率成倍提

升，通关更加自由便利。

“从综合口岸通关情况来看，免签入境海南已成为外国旅客的首选方式，八成以上的外国人通过该政策入境，入境便利为自贸港增添了活力，将有越来越多的外国旅客享受到这一政策红利！”海口出入境边防检查总站边防检查处副处长饶俊介绍，2018年5月1日以来，一系列优化政策，为海南自贸港会展经济和旅游业增添了新的

动力。

据了解，随着海南59国免签政策不断优化升级，海南持续恢复加密境外航线，已累计恢复加密48条境外航线。

“历经多次优化升级，海南59国免签政策日益开放便利，停留时间放宽，免签事由扩大，通关手续简化，人员往来更加自由便利，持续释放出政策红利和政策效应，为加快

建设国际旅游消费中心、提升海南国际知名度发挥了积极作用。”海口出入境边防检查总站美兰边检站站长武国强介绍，为确保免签政策顺利实施，海口出入境边防检查总站按照“五自由便利、一安全有序”的制度设计，不断优化调整政策保障体系，高标准完成机场边检查验场地和设施设备的升级改造，提升口岸通关效率。